



习近平会见俄罗斯总理梅德韦杰夫

新华社莫斯科6月6日电(记者刘畅 李志晖) 国家主席习近平6日在莫斯科会见俄罗斯总理梅德韦杰夫。

习近平指出,今年是中俄建交70周年。中俄关系保持高水平发展,在大国关系中互信程度、协作水平、战略价值最高,为世界和平、稳定、发展作出了重要贡献。当前,中俄关系已经迈入新时代,两国全

面战略协作伙伴关系不断发掘出新的内涵。面对纷繁复杂的国际形势,特别是一些遏制新兴市场国家发展的不正当行径,中俄全面加强战略伙伴协作。(下转第二版)

传好中俄世代友好的接力棒

——记习近平主席出席莫斯科动物园熊猫馆开馆仪式

详见二版

习近平和俄罗斯总统普京共同出席 中俄建交70周年纪念大会并观看文艺演出



6月5日,国家主席习近平和俄罗斯总统普京在莫斯科大剧院共同出席中俄建交70周年纪念活动。
新华社记者 李学仁 摄



6月5日,国家主席习近平和俄罗斯总统普京在莫斯科大剧院共同出席中俄建交70周年纪念活动。
新华社记者 李学仁 摄

新华社莫斯科6月5日电(记者陈贲 温馨 黄尹甲子) 国家主席习近平5日和俄罗斯总统普京在莫斯科大剧院共同出席中俄建交70周年纪念大会并观看文艺演出。夜幕下,位于莫斯科市中心的大剧院华灯闪烁、流光溢彩,洋溢着欢乐喜庆的气氛。当地时间20时45分许,习近平和普京一同步入会场。全场起立,鼓掌欢迎。普京首先致辞。他表示,建交70年来,俄中关系经历

了不平凡的发展历程。双方相互支持和帮助,推动两国关系今天达到了历史最高水平。中国是俄罗斯最大的贸易伙伴,两国能源、航空航天、科技等领域合作成果丰硕。俄中两国密切协作,为维护国际和地区安全稳定、解决热点问题、应对人类面临的新挑战新威胁作出了重要贡献。俄中共同支持世界多极化,维护国际法及联合国宪章宗旨和原则,推动形成以平等互利、合作共赢原则为基础的国际新秩序。我同习近平主席今天共同签署并发表了联合

声明,为俄中深化合作提出了更加宏伟的目标。俄方愿同中方一道,为更好造福两国人民而共同努力。在热烈掌声中,习近平发表题为《携手努力,并肩前行,开创新时代中俄关系的美好未来》的致辞。习近平说,今天,我们隆重庆祝中俄建交70周年,共同迎来两国关系又一个历史性时刻。我们不会忘记,在艰苦卓绝的卫国战争和抗日战争期间,中苏军民并肩作战,共同抗击法西斯侵略,用鲜血铸就了牢不可破的战斗情谊。

在中华人民共和国成立的第二天,苏联即承认并同新中国建立外交关系。在新中国建设百废待兴的岁月里,大批苏联专家用智慧和汗水帮助新中国奠定了工业化基础,也书就了两国人民友谊的佳话。进入21世纪,双方签署具有里程碑意义的《中俄睦邻友好合作条约》。两国关系提升为全面战略协作伙伴关系,为推动建设新型国际关系、构建人类命运共同体树立了典范。(下转第二版)
习近平致辞全文详见二版

李克强主持召开国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组会议强调 更大力度推进改革开放 奋力实现东北全面振兴 韩正出席

新华社北京6月6日电 6月6日,中共中央政治局常委、国务院总理、国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组组长李克强主持召开领导小组会议,研究部署进一步推动东北振兴工作。中共中央政治局常委、国务院副总理、国务院振兴东北地区等老工业基地领导小组副组长韩正出席会议。会上,发展改革委、财政部作了汇报,内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江四省区政府主要负责人发了言。李克强说,党中央、国务院高度重视东北振兴工作,特别是实施全面振兴东北地区各项政策以来,各方共同努力,新一轮东北振兴取得积极进展。当前是东北经济转型关键期,也是矛盾凸显期。要充分认识到深入推进东北振兴在国家战略大局

中的重要意义,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力依靠改革开放更大激发市场活力,着力推动经济结构转型升级培育新的竞争优势,着力集聚各类人才,不断开创东北振兴、推动高质量发展新局面。李克强指出,全面振兴东北要靠改革开放。要切实转变观念,加大力度刀刃向内转变政府职能,加快推广自贸试验区改革经验,努力在推进“放管服”改革、优化营商环境上走在前列,国家将在东北地区率先开展营商环境评价。各部门要在简政放权上给予东北更大支持。东北地区要落实好更大规模减税降费各项政策,国家将设立东北振兴专项转移支付给予倾斜支持。要加快推进国企改革攻坚取得突破,分类施策解决好历史遗留问题。破除隐

性壁垒,壮大民营经济。做好沿海经济带和沿边开放大文章,采取更大力度开放措施,打造重点面向东北亚的开放合作高地。李克强说,推进东北振兴要坚持以人民为中心的发展思想,切实做好保障和改善民生工作。要多措并举保持经济平稳运行,深入实施创新驱动发展战略,加快新旧动能转换,积极承接产业转移,国家将推动建立区域间产业转移税收分享机制,不断增强经济内生动力,提高保障和改善民生的能力,保证基本养老金按时足额发放,继续做好医疗、棚改等方面的基本民生保障工作。特别要全面落实就业优先政策,做好援企稳岗、转岗安置等工作,大力开展多种形式的“双创”。(下转第二版)

中央生态环保督察“回头看”整改进行时

阜新落实督察整改 确保水质达标

本报讯 记者年旭春报道 近年来,阜新市委、市政府高度重视水污染防治工作,围绕中央生态环保督察“回头看”及专项督察反馈意见,举一反三,自加压力,将河流污染治理阻截战、辽河治理攻坚战、污水集中处理设施建设、集中式饮用水水源保护等工程,水污染防治工作取得阶段性成果,生态环境和水体功能明显改善。细河是阜新的母亲河,细河高台子断面是阜新市唯一国家地表水考核断面。今年一季度,阜新市细河出现水质超标情况。对此,阜新市委、市政府高度重视,迅速行动,查找原因、解决问题,采取严厉措施,强力实施整治。市委、市政府连续召开4次专题会议,研究制定细河整改措施,部署落实改善细河水质现状有关工作。按照治标与治本相结合、管理与治理相结合、当前与长远相结合的原则,阜新市制定三方面治标措施,七方面治本措施,列出细河水质提升重点任务清单,明确18项重点任务,加快细河水质改善,进一步推进中央生态环保督察“回头看”及专项督察整改工作。(下转第三版)

耕耘在希望的田野上

——盘山县凯地农机合作社蹲点见闻

本报记者 刘永安



又是一年插秧季,田野里,生机无限。在盘山县太平街道八间村,有一大片工厂化育苗大棚,这里是太平凯地农机专业服务合作社的育苗基地。大

棚内,绿油油的水稻秧苗长势喜人。5月28日一大早,育苗基地就热闹起来。11台运苗车停在育苗大棚前,合作社经理郑国彬指挥工人起苗、装车,并安排不同的运苗车到相应的地块。随着时代的变迁,机械化农业正在取代传统农业。今年,凯地农机合作社机械化插秧面积达1600公顷,相当于1600名劳动力半个月的工作量。“铁牛欢歌”,体现的不仅是

农业生产的发展,更折射出经济社会的巨大进步。郑国彬说:“农机合作社顺应了农业浪潮,越来越受农民欢迎。男女老少弯腰弓背插秧的情景,已经成为历史。”
高标准农田让农民心里有底
从八间村育苗基地出发,记者坐着运苗车来到太平街道张家村种植基地送秧苗。(下转第三版)

盘锦建立问题台账 全面提升水环境质量

本报讯 记者刘立杉报道 初夏时节,盘锦市大洼区田家街道清水河秀水湖上碧波荡漾,两岸花红柳绿,树梢鸟儿低鸣。正在河畔散步的市民李姗姗告诉记者,以往这里人迹罕至,如今已成为周边居民每天休闲锻炼的好去处。盘锦地处“九河下梢”,位于辽河、大辽河及凌河三大河流下游,水环境质量达标压力巨大。面对严峻的水环境污染形势,盘锦市高度重视中央生态环境保护督察“回头看”及渤海生态保护修复专项督察反馈意见,聚焦重点区域、重点河段、重大问题,科学分析水质超标原因,同时按照“一河一策”要求,建立问题台账,制定切实可行的整改方案,全力推进水生态文明建设。坚持问题导向,溯源查找病根。盘锦市按照“查、测、溯、治”工作要求,开展了全市主要河流沿河徒步巡查,全力摸清污染源和污染原因,并制定各级干支流水质监测方案。从5月6日到目前为止,盘锦市对辽河干流、小柳河、一统河共计56个断面进行采样监测,分段分析河流水质变化情况。(下转第三版)

省政协举行十二届十一次主席会议

夏德仁主持并讲话

本报讯 记者关艳玲报道 6月6日,省政协举行十二届十一次主席会议,省政协主席夏德仁主持会议并讲话。会议听取了关于省政协十二届六次常委会议筹备情况的汇报;讨论通过了省政协十二届六次常委会议议程(草案)和日程、省政协十二届七次常委会议筹备工作方案;讨论通过了省政协关于庆祝中国人民政治协商会议成

立70周年活动方案;讨论了中国人民政治协商会议辽宁省委员会全体会议工作规则、中国人民政治协商会议辽宁省委员会常务委员会工作规则、中国人民政治协商会议辽宁省委员会提案工作条例等重要制度的修改意见,提交省政协十二届六次常委会议审议。会议决定,省政协十二届六次常委会议于7月4日至5日举行。